

К ЛЮБДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1954 года

№ 138 (4784)

Четверг, 17 ноября 1977 года

Цена 2 коп.

На большие новые дела

ОТЛИЧНЫЙ трудом, замечательными победами на юбилейной ударной вахте отметили труженики города и района 60-летие Великого Октября. Самые крупные трудовые коллективы стали гидротехниками окружного, областного и всесоюзного социалистического соревнования по итогам девяти месяцев. Им было предоставлено право открытия 7 ноября демонстрации трудовых коллективов города, пройти в колонне победителей социалистического соревнования.

Десятки предприятий и организаций рапортовали о досрочном выполнении планов двух лет пятилетки в честь юбилея Родины. Среди них специализация № 489 — инициатор этого соревнования, тресты Сургутугропроводстрой и Запсибэлектротрансстрой, мастерские № 442 и четвертого управления технологического транспорта, специализации № 4 и другие.

Широкий поток сообщений о доблестном труде сургутян, о новом размахе социалистического соревнования. Передовики производства, успешно завершив ударную вахту в честь 60-летия Октября, берут новые, повышенные обязательства. «Юбилейному году—ударный финиш!»— под таким девизом выступили с обращением к всем трудовым коллективам города и района труженики треста Сургутнефтепромстroi и НГДУ Сургутнефти имени 50 летия СССР.

Под таким лозунгом разворачивается сейчас организаторская и хозяйственная работа в монтажном управлении треста Электроустановок, в втором управлении буровых работ и других коллективах. Ставится задача: в хорошем ритме досрочно выполнить планы и обязательства текущего года и там самым создать неденежный фундамент для высокопроизводительного и качественного труда в третьем году десятой пятилетки.

Бюро городского комитета партии, одобрав инициативу передовых коллективов, призывает партнекомы, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные органы последовать их примеру. Речь идет о широком развертывании социалистического соревнования за успешное выполнение планов и обязательств юбилейного года.

Нужно постоянно помнить, что от нашего доблестного труда в немалой степени зависит экономика страны в целом, в значит, и благосостояние советского народа. Ведь многие наименования—это объекты особой государственной важности. Так, досрочный ввод железнодорожной магистрали Сургут—Уренгой позволит раньше начать эксплуатацию богатых кладовых Севера. От нас ждут нового трансконтинентального электропровода Комсомольск—Сургут—Челябинск, второй очереди Сургутской ЕРЭС, обустройства новых нефтяных и газовых месторождений... С нас особый спрос, и мы должны этим гордиться.

Поэтому, отдавая должных успехах, мы должны хорошо понимать, что впереди нас ждут неотложные дела, огромное поле деятельности.

В ходе подготовки к юбилею Октября накоплен богатый опыт организаторской и политической работы в массах, новым содержанием получилось социалистическое соревнование. Замечательные починки коммуниста А. А. Суходолова, коллективов специализации № 489, нефтехимического управления, треста Сургутнефтепромстroi позволяют сургутянам быстрее привести в действие разработки, повысить эффективность производства. Долг партийных организаций—общиць и взять на вооружение все лучшее и, используя свой же опыт, свою же практику, вести коллективы к решению новых задач, ударному финишу года, создавая прочную основу для успешного выполнения десятой пятилетки.

В обращении «К советскому народу» ЦК КПСС, Верховный Совет СССР, Совет Министров ССР призывают еще выше поднять знамя всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение планов девятой пятилетки, за повышение эффективности и качества работы. Трудящиеся Сургута единодушно поддерживают ленинский курс партии и направляют свои творческие усилия и энтузиазм на выполнение выдвинутой КПСС социально-экономической программы.



УДАРНАЯ ВАХТА продолжается

Нам сообщают со строительства железной дороги Сургут—Уренгой:

Рубеж взят

▲ МЕХАНИЗАТОРЫ ДВАДЦАТЬ ПЕРВОЙ КОЛОННЫ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ДВУХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТИЯ.

На дороге Сургут—Уренгой они освоили два с половиной миллиона рублей, снизив себестоимость работ на 31,5 процента. В общей сложности отсыпали больше двадцати километров замощенного полотна.

Цель—Ноябрьская

▲ ПУТЕЙЦЫ БРИГАДЫ № 524 ВЫСТАВИЛИ ПО ЕЗДАМ № 524 ДЕСЯТИ И НОВЫМ ГОДУ ДОСТУПНУЮ ДО ДВУХСОТОГО КИЛОМЕТРА.

Приняв эстафету от строительно-монтажного поезда № 547 и сотом километра, бригада А. Барыбина укладывает рельсы дальше на север, к станции Ноябрьская. Хетя комсомольско-молодежный коллектив сформировался недавно, работает спортивно. Сам Барыбин получил хорошую трудовую закалку на БАМе.

ВПЕРЕД ВЕДУТ КОММУНИСТЫ

▲ КОЛЛЕКТИВ МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 6 ПРОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ ОДИННАДЦАТИ МЕСЯЦЕВ.

С начала года электромонтажники, включая в эксплуатацию 52 объекта. Все они получили хорошие и отличные оценки качества.

Впереди соревнующихся идут коллективы первого и второго участков, которые возглавляют коммунисты А. Х. Аушев и В. И. Скориковы. На их трудовом календаре— февраль 1978-го. Они внесли наибольший вклад в недавний успех управления, которому по итогам предоктябрьской вахты присуждено первое место по специальному тресту № 8.

В. МОСКОВСКИЙ.

Заявка на лидерство

▲ В ПОЛТОРА—ДВА РАЗА ПЕРЕВЫПОЛНILI ЗАДАНИЯ НА ОКТЯБРЬСКОЙ ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ НОМ-

СОМОЛЬСКО—МОЛОДЕЖНЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ.

Эти цифры стали известны при подведении итогов работы в октябре-77 штабом всесоюзной ударной—обустройством нефтью месторождений района.

Постоянные лидеры соревнования—буровая бригада Виктора Щеглы, экипаж Василия Зайца из СУ-904, бригада ведущей трубоукладки Александра Путинцева—достойно встретили юбилей Великого Октября.

Серьезную заявку сделали новички среди лидеров—комсомольско-молодежный коллектив Альберта Завалина, из централизованной базы производственного обслуживания № 2. Месячный план бригады выполнен на 150 процентов.

Р. ЛАТИПОВ,

наш наш, кер.

НА ЗВАНИЕ ЛУЧШЕГО

▲ В КОЛЛЕКТИВЕ ТРЕСТА Сургутнефтепромстroi подведены итоги социалистического соревнования за лучшего прораба и лучшего мастера.

Это почетное звание присуждено прорабам А. Д. Спесивцеву, в. м. Николаеву, мастерам Д. И. Гагину, А. В. Масло.

Т. БЛОЩИНСКАЯ,

инженер-экономист

треста.



ДОКУМЕНТ ЭПОХИ

В городской партийной организации предполагается изучение документов торжественного заседания ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Президиума Верховного Совета РСФСР, посвященного 60-летию Великого Октября, доклада Леонида Ильича Брежнева «Великий Октябрь и прогресс человечества».

Начато с прослушивания речи Владимира Ильинича Ленина «Что такое Советская власть».

Затем словно пересеклись времена: прозывчики фрагменты из доклада Леонида Ильинича Брежнева «Великий Октябрь и прогресс человечества».

Пропагандист М. В. Григорьев свою лекцию «Вклад Леонида Ильинича Брежнева в развитие научного коммунизма» иллюстрировал таблицами, плакатами, рассказывая впечатлениями великих достижений Страны Советов.

Занятие закончилось прослушиванием граммофонных записей Владимира Ильинича Ленина «Как нам спасти трудящихся от гнета помещиков и капиталистов».

Изучение доклада товарища Леонида Ильинича Брежнева «Великий Октябрь и прогресс человечества» продолжается в других коллективах города и нашего района. Материалы торжественного заседания, посвященного главному событию века,— главная тема выступлений политинформаторов, агитаторов.

Темпы мастеров

Семь бригад из десяти в Сургутском управлении буровых работ № 1 выполнили годовые задания по проходке глубоких скважин.

Коллективы мастеров С. Пономарева, Е. Бондарева и С. Мордвинова досрочно справились с обязательствами юбилейного года Советской власти.

Лидерство в соревновании захватили два коллектива, осваивающие Федоровское месторождение: Героя Социалистического труда Всеволода Агафонова, ведущий скважину высокое обязательство—при плане 43 тысячи пробурить 50 тысяч метров горных пород—и буровики, возглавляемые Сергеем

Ивановичем Пономаревым, также уверенно идущие к этому рубежу.

Комсомольска—молодежная бригада Евгения Шелепова из Холмогорского управления буровых работ на Лобосевском месторождении, успешно выполнив к 60-летию Октября план и социалистические обязательства двух лет пятилетки, первой в управлении справилась с годовым заданием, начиная с начала года более 29 тысяч метров скважин, и работает в счет третьего года пятилетки.

С опережением графика трудаются проходчики Холмогорских недр—бригады Валерия Сомина и Александра Шрайера. Пробурено 48 тысяч метров горных пород. Годовой план перекрыт на 12 тысяч. На календаре бригадные спары 1978 года.

Бессменный лидер соревнованием проходит С западной Сибири—комсомольская бригада Виктора Щеглы, взяла, как уже сообщалось, высокий рубеж—60 тысяч метров скважин на Лобосевском месторождении, работает сейчас в счет последнего квартала будущего года.

В числе передовых Глазовоминефтергаз является также и другой коллектива Сургутского УБР-2, возглавляемый мастером В. Волковым. Пробурено 48 тысяч метров горных пород. Годовой план перекрыт на 12 тысяч. На календаре бригадные спары 1978 года.

ПЕРВАЯ ХРОНИКА

Выступления литераторы

В партийном кабинете горкома КПСС открылась выставка литературы в помощь изучающим доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильиниче Брежнева на торжественном собрании Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР «Великий Октябрь и прогресс человечества». На выставке представлена литература по теме: «История партийно-государственного заседания, работы Владимира Ильина Ленина, деятелей Коммунистической партии, видных учёных. Книги рассказывают о социалистической революции, о ее всемирно-историческом значении».

Собрание коммунистов

Отчетно-выборное собрание прошло в первичной группе

организации Сургутского геофизического управления. С докладом выступил заместитель председателя А. Н. Мухаметов.

Участники собрания отметили авангардную роль коммунистов в организации производства. В управлении наложен социалистическое соревнование за высокие темпы и качество строительства буровых установок. По достоинству отмечен труд, бригадира Н. И. Литовченко. Он удостоен высокого звания лауреата Государственной премии 1977 года.

Одновременно коммунисты отметили недостатки в работе партийного бюро. На протяжении отчетного периода слабо работало общество рационализаторов и изобретателей. Наглядная агитация и строительство буровых не отвечает требованиям дня, есть проблемы в работе комсомольской организации.

Собрание избрало новый состав партийного бюро и принял постановление.

На собрании выступил заведующий троцкишевским отделом горкома КПСС В. Н. Курбанов.

СОРЕВНОВАНИЕ — ТВОРЧЕСТВО МАСС

ПРИЧИНО
ВА
СОЛДАЧКО

За месяц — в четыре раза меньше нормативного времени — бригада М. 1 Бенского из специализированного управления труда Востокбуревод закончила проходку глубокой скважины.

Производственные рекорды стали привычными в коллегиумах этой бригады: хорошо почту для них создает развитое социалистическое соревнование.

С января буровики построили уже четыре скважины общей протяженностью шесть тысяч метров — задание юбилейного года бригаде стала победителем предстоящего труда и соревнования в управлении.

В эти дни передовая колхозная трудится под девизом: «Юбилейной вахте — ударный фронт!». До конца года она стремится построить сверхплановую скважину: делом подковырять свое слово.

В. КУРБАНОВ,
начальник планового
отдела управления.

КУРС —

ЭФФЕКТИВНОСТЬ

ПРОИЗВОДСТВА

НОЧНАЯ
ОПЕРАЦИЯ

Перфораторная партия № 3 Сургутской промыслового геофизической конторы, возглавляемая Андreas Корниловским, № 121-м кустом Бистрицкого месторождения впервые успешно провела прократочно-заземленные работы в ночных вроках.

Осуществление такой ответственной операции в заключительных работах не скажется в темное время суток стало возможным благодаря инициативе и усилия специалистов бригады управления буровых работ главного энергетика М. Самсонова, главного геолога В. Паке, электромеханика А. Мельцева.

Для достижения требуемой освещенности энергослужбы управления удачно применила светильники постоянного тока большой мощности.

Широкое внедрение новых перфораций позволит сократить сроки освоения и строительства нефтегазовых месторождений на порядок на каждые свечи на 16—18 часов.

И. ПЛОТНИКОВ,
наш наш. корр.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА СУДОСТРОИТЕЛЕЙ



ГОРБКИЙ. Гагарин завола «Красные Сормовские» плавила судоремонтный теплоход «60 лет Великого Октября» (на снимке), построенный на заказу Беломорско-Онежского пароходства. Судно сдано экипажу в срок, предусмотренный юбилейными обязательствами соревнованием. Теплоход «60 лет Великого Октября» удостоен государственного Знамени качества.

Фото В. Войтенко (ТАСС).



Современно обеспечивать стройки и объекты необходимой проектно-сметной документацией. Улучшить качество и сократить сроки разработки и экспертизы проектов и смет. Совершенствовать планирование проектных и изыскательских работ. Укреплять материально-техническую базу проектных и изыскательских организаций. Развитие народного хозяйства.

ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ ТРЕБУЕМОЙ ОСВИЩЕННОСТИ энергослужбы управления удачно применила светильники постоянного тока большой мощности.

Широкое внедрение новых перфораций позволит сократить сроки освоения и строительства нефтегазовых месторождений на порядок на каждые свечи на 16—18 часов.

И. ПЛОТНИКОВ,
наш наш. корр.

«Улучшить проектно-сметное дело, повысить ответственность проектных, конструкторских и научных организаций за высокий технический и экономический уровень проектных решений».

Современно обеспечивать стройки и объекты необходимой проектно-сметной документацией. Улучшить качество и сократить сроки разработки и экспертизы проектов и смет. Совершенствовать планирование проектных и изыскательских работ. Укреплять материально-техническую базу проектных и изыскательских организаций. Развитие народного хозяйства.

ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ ТРЕБУЕМОЙ ОСВИЩЕННОСТИ энергослужбы управления удачно применила светильники постоянного тока большой мощности.

Широкое внедрение новых перфораций позволит сократить сроки освоения и строительства нефтегазовых месторождений на порядок на каждые свечи на 16—18 часов.

И. ПЛОТНИКОВ,
наш наш. корр.

АРТИКАЛ
ЖИЛЬЕОПЕЧАТЫ
ВЫХОДЫ
ОПОРА
НА
АКТИВ

Отчетный год, в котором жила и работала партийная организация треста ЗапСибэлектротреста в г. Тюмень, был особо знаменательным. В начале 40-летия Великого Октября наша страна будущая и новая Конституцию СССР — важнейший документ современности.

Коллектив энергетиков достойно откликнулся на эти события. Досрочно, 26 октября завершилось годичное задание, план двух лет пятилетки. Труженики треста вдохновлены определенным языком нового обязательства выполнить стоймостных обязательств на восемь миллиардов рублей.

Говоря о трудовых победах коллектива, ее авторы начали о Бюро А. И. Соколова, отметив, что за десять месяцев текущего года построено и введено в эксплуатацию 538 индивидуальных и 236 тысяч квадратных метров электроподстанций и 236 тысяч квадратных метров генераторов. Более того, в области областной энергоснабжения, дно дна и с архитектурным качеством. Поэтому буквально за несколько дней до парохода «Юбилейный» Красногородской паромной компании. Не позднее ли Покемону бы не заслушать отчеты коммунистов, руководителей отдельных служб раньше, не паробороной? На заседании Бюро ведь недостатки о которых шла речь, были известны давно.

И очевидно, новому составу Бюро необходимо вернуться к этим вопросам и добиваться их поименного решения.

Вполне справедливо прозвучал упрек о «бездействии» партбюро, высказанный в приложении коммунистом Б. Тюриным. Справиться же недостатками с имеющимися надо было раньше, афиксировать их в день собрания — чудо ума престола. И в

уровня идеологической работы, усиление мобилизующей роли наградной агитации, стоянки печати, коренное улучшение службы научно-технической информации.

Огорчает, например, такой факт. В тресте немало активных новаторов, рационализаторов, специалистов высокого класса. Однако они их не обобщают, не анализируют, не являются становы научно-технической информацией. И это не меют. Коммунисты треста члены Бюро не должны забывать в конкретном изображении, специалистов, обобщающих, анализирующих, добровольно присоединяющихся к творческим инициативам за внедрение новых форм социалистического соревнования.

Завершая обзорный год, коллектива треста предстоит еще сделать немало. Выполнить должностные обязанности — вот на что необходимо нацелить работу партбюро. всего коллектива.

Это и показал коммунистам треста, выступившим на собрании, заседающем спомоществованием юбилейного заседания. Необходимо выполнить должностные обязанности — вот на что необходимо нацелить работу партбюро. всего коллектива.

Далее, самое главное, по-партийному: политический разговор сосредоточится на собрании в аппарата треста ЗапСибэлектротреста. Выполнить это намеченные — это му обязательство высокое звание праобразом, идущим в авангарде.

Не отменено выборное собрание секретарем Бюро избран главным в членом А. Бабаевым.

Успешные выборы народных депутатов привели к выступлению членов борьбы Г. Плотникову. По пути она заняла работу добровольной народной друзей, в чем и сама признается. Но где же были фестивальные коммунисты? Почему ни споры были с товарищем Плотниковым, который предупредил забыванию стоялое слово?

В своих выступлениях коммунисты Ю. Ткачев, Б. Логинов и многие другие предложили активизацию деятельности комсомольской организации. А. Шепаткин предложил новому составу борьбы уделять больше внимания общественному — техническим организациям, существующим в тресте.

Серьезного внимания требуют работы по зданию жилья — отмечено в выступлении коммуниста И. Киртбая, — развертывание работ на единицах под горючесынческими материалами. Руководство треста совместно с общественным организациями продолжат творческое соревнование и начинание «лучшие по зданию» за внедрение новых форм социалистического соревнования.

Завершая обзорный год, коллектива треста предстоит еще сделать немало. Выполнить должностные обязанности — вот на что необходимо нацелить работу партбюро. всего коллектива.

Это и показал коммунистам треста, выступившим на собрании, заседающем спомоществованием юбилейного заседания. Необходимо выполнить должностные обязанности — вот на что необходимо нацелить работу партбюро. всего коллектива.

Далее, самое главное, по-партийному: политический разговор сосредоточится на собрании в аппарата треста ЗапСибэлектротреста. Выполнить это намеченные — это му обязательство высокое звание праобразом, идущим в авангарде.

Не отменено выборное собрание секретарем Бюро избран главным в членом А. Бабаевым.

Ю. САМОЙЛОВ,
наш наш. корр.

1. В НАЧАЛЕ ПУТИ

лиано-энергетического комплекса, в котором место занимает наш Сургутский промысловый район, благодаря открытиям ряда новых нефтяных структур обеспечен значительный планомерный рост добываемой нефти и газа, и длительная перспектива дальнейшего развития многоотраслевой экономики. В связи с этим из наиболее серьезных задач, стоящих перед нефтяниками нашего района, является дальнейшее продвижение на север, ускорение и расширение обустройства новых нефтяных месторождений, создание мобильных производственных баз предприятий, дислокирующихся в районах.

Филиале институте «Гипротоманнефтегаза». Необходимо было в кратчайшие сроки инцидентировать дефицит проектировочно-сметной документации для строек нефтяной промышленности, разработать необходимые экономические и обоснованные для местных условий проектные решения, добиваться максимальной экономии капитальныхложений на основе использования наследственного опыта и применения наиболее прогрессивных методов северного строительства.

Сейчас можно с уверенностью сказать, что первый этап из наших коллегиумов выдержан. По проектам филиала обустраиваются месторождения, строятся базы производственного обустройства, макропроводы, трубопроводы, объекты сельского хозяйства и многих других.

Префектуры многое сделали и делают для развития промыслов горючего, осуществляют авторский надзор по целому ряду нефтепромысловых и градостроительных объектов.

План первых двух лет выполнен в полном объеме к 17 октября. Строительные организации получили техническую документацию на обустройство Славянского, Холмогорского, Западно-Сургутского и Русского месторождений. Полностью выполнены заявки буровых организаций «Гипротоманнефтегаза», объединения «Обнегазтехникомплекса», объединенного авиаотряда трестов «Сургутнефтегаза», «Запсибэнергострой» и другим.

Совсем сделано 68 проектно-изыскательских обработок для строек различного назначения с объемом около 1000 км.



ЭФФЕКТ? ЭФФЕКТИВНОСТЬ!

◆ НА ПОВЕСТКЕ —
БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

Самостоятельность подразделений строительных организаций, основанная на хозяйственном расчете, непременно ведет к эффективному использованию материальных и технических ресурсов, открывает возможности для дальнейшего повышения производительности труда. Именно об этом говорили мастера-бригадиры бригад и технологических потоков, собравшиеся для обмена опытом на заседании нефтебургской школы при тресте Сургуттрубопроводстрои.

В качестве наглядного примера слушателям было представлено сварочный монтажной бригадой А. М. Бардуковой, работающей над повторной сваркой в специализированном управлении № 16 треста Сургуттрубопроводстрой. На метод бригадного подряда коллектива перешел во втором квартале прошлого года. И сразу же последовал эффект. Если в первом квартале бригадой было смонтировано 14 километров приведенных трубопровотов, то уже во втором — 26, в

третьем — 27 километров.

Выработка на одного рабочего в первом квартале составляла 38 рублей в час, в четвертом — 72, или почти вдвое больше.

В целом по бригаде значительно сократился объем трудозатрат. В первом квартале на 14 километров трубопроводов было затрачено 859 человеко-дней, а уже в четвертом, когда пропускная способность вышла в два раза больше, трудозатраты сошли вдвое: всего 797 человеко-дней.

Примечательно еще один результат перехода трубопроводчиков на метод бригадного подряда: сократилась продолжительность рабочего дня — с 8,3 часа до 7,3, причем среднесуточная заработка членов бригады в тресте на тридцать копеек. Производительность труда в коллективе увеличилась почти в два раза.

Естественный вопрос: за счет чего в бригаде идет повышение производительности труда? В отчете труда и зарплаты треста был проведен анализ, который своей внешней простотой позволил сделать очень интересные выводы. Суть анализа в следующем.

Заработную плату подразделили на основную и вспомогательную работы. В первом случае оказалось, что на вспомогательную работу ушло 37,1 процента от общего заработка. При вторичном анализе эта цифра снизилась уже до пяти процентов. Таким образом, новая форма хозяйственного расчета значительно повысила ответственность каждого рабочего за результаты своего труда, снизившиеся из-за материальных и трудовых затрат. Отсюда и появился в два раза производительность труда.

Естественно, что большую роль при внедрении бригадного метода играет бригадир. Коллективом руководит Александр Матвеевна Бардукова. У нее шестой разряд электросварщика — высшая квалификация. Любые сущие сложные виды сварки ей по плечу. К тому же у нее отличные организаторские способности. Все это вместе взятое в обеспечивает успешное внедрение.

Скорее у сургутских трубопроводчиков винят горячая трудовая пора на строительстве газовой магистрали Уренгой-Челябинск. В успешном выполнении стоявших перед ними задач хороший поддержкой будет бригадный подряд — испытанный, прогрессивный метод работы.

Е. МИНОЮШИН,
наш пешт. корр.

На снимке: бригадир сварочно-монтажной бригады СУ-16 А. М. Бардукова.

Фото автора.

◆ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

„Может и не быть“

Под таким заголовком в газете «Публиковал» в октябре корреспонденцию прораба турбинного цеха СЭМ А. ЛЫМАРЯ. В ней отмечалось, что Березовский завод строительных конструкций из 26 колонн для береговой насосной поставлял только 13. Навсегда было, когда придут стендовые ограждения и крова.

На запрос редакции главного инженера Березовского завода строительных конструкций В. ГОЛОВИНА пишет:

— По договору Березовский завод строительных конструкций должен был поставить железобетон для Сургутской ГРЭС в третьем квартале, но заказчик укомплектовал этот объект технической документацией только во втором квартале. Несмотря на это, 24 колонны для циркачесской бывшей отгрузены в июле — сентябре. Последние заданы отправки в октябре.

На 1 ноября осталось поставить девять стендовых панелей, которые будут отгружены, как только откроют станцию Сургут.

◆ ГРУЗАМ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ!

Когда в товарищах согласия нет

ЖЕЛЕЗНОДОРЖНИКИ И РЕЧНИКИ: ПРОБЛЕМА КОНТАКТОВ.

Сургутский речной порт — точка касания автомобильного, железнодорожного, речного транспорта. И эффективность работы последнего в немалой степени зависит от ритмичности встречи двух, взаимоответствия с ними. В конечном счете от того, насколько четко эти три вида транспорта будут координировать свою деятельность, зависит и доставка грузов по назначению, их сохранность в пути. Казалось бы, эта истиня должна быть понятна каждому.

Однако... Не первый год действует же взаимодорожная станица в Сургутском порту, а взаимоотношения между речниками и железнодорожниками до сих пор не отрегулированы. Не обобщены различные документы, которыми руководствуются оба партнера в работе с группополучателями, не упорядочены взаимоотношения по расстановке вагонов, ставящих на внутривортовых путях. Отсутствие деловых контактов между работниками порта и станицей, разобщенность и неуязвимость в тех или иных вопросах почтых заставляют грузополучателей довольно долго курсировать между железнодорожной станицей и речным портом. А ведь нечто-то у нас один: вовремя и качественно обслужить своих клиентов. Правда?

Мы отлично понимаем трудности ОВЦС. Среди группополучателей есть добросовестные и гравийные, с телефонами и без таковых, сообщающие свои адреса и требующие это сделать, имеющие величественные автомобили и использующие другую нужду в автомобильном транспорте и так далее. Но при всем этом наша общая задача, как едиников, так и железнодорожников, — вовремя доставлять грузы клиенту, в полной сохранности и обязательном тому, кому они адресованы. И все мы знаем, каковы могут быть последствия, если нужные материалы вовремя не доставлены на строительные и монтажные

(Окончание на 4 стр.)

таких работ на 66,3 млн. рублей. В процессе строительства промышленных и гражданских объектов проведено 74-е заседание несущий способности свайных фундаментов и оснований, среди которых, в первую очередь, надо выделить сооружения Сургутского и Южно-Балыкского газопрерабатывающих заводов.

Уже завершено строительство по машинным проектам зданий объединения Сургутнефтегаз, треста Сургутнефтепромстрой, бывшего ОСУ и Сургутнефтеслесстрой и других объектов.

Здесь результат достигнут. Благодаря самоотвращенной работе коллектива под руководством партийной организации, профсоюзной и комсомольской инициативной работе наших лучших сотрудников: Г. Кушнир, Н. Петровец, Г. Паниско, А. Шандрик, Б. Шульги, Т. Самсоновой и их товарищей.

Почти все проекты, ко-

торые разрабатываются филиалом, выполняются на основе собственных изысканий. Наши полевые партии работают на Русском месторождении, в Заполярье, по всей зоне Среднего Приобья. Их топографические материалы — это основа для создания захватных поселков, строительства кустов скважин, нефтегазопроводов, пынерных без основания. В сложных условиях, отрыванных на сотни километров от жилья и основной базы, наши изыскатели, такие, как В. Маслов, Г. Землянин, А. Воронин, М. Рязумов, Б. Журавлев, и другие первыми входят в глухую тайгу, в болота.

Большой вклад в ускорение строительства и внедрение рациональных типов оснований и фундаментов внесли наши специалисты А. Чернявский, П. Васильев, С. Копчиков, И. Шехов. В целом у нас подбирается добросовестный, высококвалифицированный состав сотрудников. Это наш

золотой фонд. Сегодняшние успехи мы рассматриваем как заявку на более плодотворную работу. Положительным фактом, я считаю и то, что нам сразу удалось установить необходимый контакт со специалистами из нефтедобывающих, буровых и строительных организаций. Они содействуют нашей работе, обязательно оценивая, направляя наши рекомендации, принимая участие в опытных работах.

Работа по обустройству нефтегазовых месторождений в условиях районов с особо суровым климатом Приполюсья и Заполярья, по нашему мнению, следует рассматривать как принципиально новый этап развития нефтедобывающей промышленности, требующий новых научно-технических решений, разработки приемов и методов по всему комплексу задач организации нефтепромыслового хозяйства.

Пытались обустроить в местных масштабах

в районах распространения венчной мерзлоты в нашей стране не имеется. Филиал уже выполнил проекты обустройства опытных участков добычи нефти на заполярном Русском месторождении, приступает к проектированию производственных баз различного назначения и первой в стране поточного контейнерной трубопроводной системы транспорта нефти.

В будущем году на севере области будет создан отдел по изучению инженерной геологии в прикладном плане к задачам проектирования. Речь идет в геокриологических исследованиях и внедрении рекомендаций по обеспечению надежности нефтегазомысовых объектов. Поэтому мы придаём большое значение подготовке к работе режимных станций, построенных изыскателей.

С. МАРКАРОВ,
директор филиала
института «Гипротюменнефтегаз».

(Окончание следует).

